

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Губкома Р. К. П., Губисполкома и Губпрофсовета Алтайской области

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
В БАРНАУЛЕ: за 1 год с доставкой 1 р. 75 к. — 3 р. 75 к.
Литовские подписки для крестьян, рабочих, культуртреговцев, парторганизаций, профсоюзных комитетов, партийных, профсоюзных, рабочих, в деревне, из-за границы.
На 1 мес. 1 р. 60 к.
3 4 р. 60 к.
В ДРУГИХ ГОРОДАХ И МЕСТНОСТИ за почтовым переводом литовской подписки на 1 мес. 1 р. 60 к. на 3 месяца 3 рубля.

ГОД ИЗДАНИЯ 6-й.
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЕ: первая строка — 15 к., об. 2-е строки — 10 к., табличная — 10 к., выбор 2-е строки.
А. Д. Р. Е. Редакция и конторы: г. Барнаул, ул. Королькова, 87. Телефон редакции № 146, телефон конторы № 15, телефон в конторе редактора № 2-82.
Цена отдельного № 4 к.

В тяжелом раздумьи.

Из Нью-Йорка телеграфируют, что Кулидж вызывает Келлога для срочного совещания по вопросам Китая и о межсоюзных делах. Можно быть уверенным, что Соединенные Штаты не просят чрезмерной скорости, не обнаружат никакого радикализма в вопросе уничтожения экстерриториальности иностранцев, но уже простое упоминание об этом представляет большую опасность по адресу Англии. Такой дешевой ценой таким ничтожеским разговорам жеманства Соединенные Штаты как бы хотят отвести свое благородство вправо, оставив насильственными действиями английского министерства.

Напоминание о долгах до чрезвычайности неприятно прежде всего Франции.

Правительство Советского Союза всегда звякало и теперь звякает, что все-таки старые долги у нас аннулированы, но мы, тем не менее, на известных условиях готовы кое-что уплатить по своим долгам. Французское правительство неизменно заявляет, что оно признает все долговые обязательства неуступчиво, сводя к нулю те, которые не могут уплачиваться. «Возможная вещь» — значит уплачивать их лишь, когда произведут но новые неограниченные затраты на усиленное вооружение Польши, Румынии, когда достигнут окончательного «умирения» риффов.

С большой кислотой отнес-

лась Франция к чемерленовской идее единого антисоветского фронта, не встречает она восторженного приема в Польше. В Польше начинают понимать, что многое можно выиграть от мира с нами, от войны же можно проиграть. Также раздумье начинает охватывать тяжелую промышленность и вообще торговско-промышленные круги Германии. Одумавшись на этот раз в самой Англии К. извещает о хладнокровно принятом прежде всего голосом рабочего класса, выразившийся в заявлении представителя профсоюза, потом, видимо, начинают играть известную роль заявления Раковского, что мы произведем в Англию заказы на 15 миллионов фунтов стерлингов. Но совершенно не основательны комментарии тех иностранных газет, которые изображают дело таким, как будто эти заказы делаются потому, что на нас производят шантажистский нажим. Мы даем Англии заказы потому, что находим это коммерчески целесообразным. Заявка сделана возможным потому, что экономически укрепляется и растет наша промышленность, в нынешнем году мы получаем сбор хлеба, близкий к довоенным размерам.

Вот каковы причины, которые позволяют нам увеличивать заказы не только Англии, но и другим государствам.

(И.зв.)

Борьба в Китае обостряется.

Объединенный комитет, руководящий Шанхайской забастовкой обратился, к Пекинским организациям с предложением созвать Всекитайскую конференцию с целью объединить движение протеста.

Норвежский Комсомол обратился к морским английской эскадры, посетившей Норвегию, с призывом протестовать против действий англ. пр-ва в Китае и против нападения Англии на СССР.

Борьба все обостряется.

ПЕКИН. Шанхайский объединенный комитет, возглавляющий движение протеста против иностранных капиталистов, обратился к Пекинским организациям с телеграфическим предложением созвать всекитайскую конференцию рабочих, студентов, купцов и крестьян не позднее первого августа с целью объединить движение протеста, усилить контроль над переговорами китайского правительства с иностранными государствами.

Число существующих в Гонконге и Кантоне составляет 120 тысяч человек.

В Гонконге арестовано 26 китайских купцов по обвинению в пропаганде всеобщей забастовки. Арестованные высланы из Гонконга.

Англия против переговоров

Английский консул в Кантоне отказался принять предложение американского и германского консулов, выступивших посредниками между английскими властями в Кантоне и кантонским правительством. Английскими властями принимаются меры к дальнейшему усилению гарнизона в Кантоне. Из Гонконга в Кантон прибыли свыше 300 индусов с пулеметами.

Новое проявление столкновения в Шанхе.

В Шанхе английская полиция снова стреляла в студенческую демонстрацию, при чем один студент убит, десять ранено. Положение в Шанхе и в пять чрезвычайно напряжено.

Обращение Норвежского Комсомол к английским морякам

СТОКГОЛЬМ. В связи с посещением Норвегии английской эскадрой орган Норвежской компартии «Нордс Коммунистад» опубликовал воззвание норвежского комсомола к английским морякам. Комсомол призывает английских моряков, в случае отправки их в Китай, не стрелять в китайцев, борющихся за свое освобождение и предъявлять английскому правительству требование: «Руки прочь от Китая!» По поводу подготовки империалистическими государствами, в частности Англией, нападения на СССР воззвание говорит, обращаясь к морякам: «Лучше восстание, чем участие в войне с Россией». В заключение комсомола призывает английских моряков отказаться от роли палачей рабочего класса против какой бы ни была ни посылать английское правительство.

Голландская эскадра в Ревеле

РЕВЕЛЬ. В Ревельский рейд прибыла голландская эскадра в составе двух броненосцев, двух миноносцев и 2 подводных лодок. Эскадра пробудет в Ревеле до 14 июля.

Против войны и за мир с риффами

ПАРИЖ. Орган компартии «Ювенте» опубликовал письмо сотрудницы социалистической газеты в Лилле Д. Шана, который от имени группы социалистов Лилля клеймит предательство социалистических лидеров и заявляет, что примет участие в предстоящем в Лилле рабочем конгрессе, чтобы призвать протестовать за ожесточенной борьбы против войны и требовать немедленного мира с риффами.

Новые фабриканты „документов“

Полпред СССР в Японии Иппо произнес речь на банкете „Восточноокеанского клуба“, которая вызвала большой интеллигентский протест представителей тхэйловоанских наций.

Сельво в?!

ВЕНА. Венская полиция арестовала русского эмигранта Якубовича, который по поручению известного белогвардейского фабриканта подложными документами — Гаврилова заказал штемпель фабричных заготовок для изготовления подложных документов Коминтерна и ГПУ. Часть венской печати считает, что антисоветская кампания, имевшая место в последние времена в Балканских государствах, пользовалась документами, много владелими Гавриловым и Якубовичем.

Лишь бы придираться.

ВАРШАВА. Деятого июля в Бундэ польскими агентами задержаны два советских индустриала, якобы, на том основании, что подпись польского чиновника в их визах неизвестна пограничным властям. Полпред СССР заявил министру решительный протест по этому поводу.

Процесс 77 коммунистов.

РЕВЕЛЬ. В Юрьевском военном окружном суде начался суд над 77 коммунистами, обвиняемыми в подготовке вооруженного восстания в прошлом году.

Заговор отложен, но не отменен.

(Радио-статья).

«Правда» в статье „Заговор отложен, но не отменен“ пишет: Английская консервативная кампания осуждалась неправильно с делом Доссера в Китае. Английские консерваторы продолжают сейчас со своей ожесточенной кампанией против СССР, но они с тем большим упорством будут готовить серьезную атаку против нас, более основательно, чтобы обойти союзников, более ловко подделывать документы, более охотно оплачивать наших врагов и еще более энергично финансировать, инструкторов вооруженные силы своих вассалов. Давление со стороны английской дипломатии на ряд государств вряд ли ослабнет, оно скорее усилится. Мы вообще должны относиться крайне осторожно к различным рода известиям о миролюбивом повороте таких деятелей, как господа: Болдуин, Чемберлен... Они невероятно ловко могут отступить, чтобы успокоить деятельность протестартов, похвалить его бархатной лапой, пока сделать умильную улыбку и тотчас же после этого начать точить ножи. И потому все рабочие, все трудящиеся, весь мирный люд, все крестьянство, все, кто страдал от мировой войны, все, кого обманывала в 1914 году буржуазная сказка о последней войне, кого хочет обмануть эта буржуазия теперь, словом, все сторонники мира должны продолжать развивать энергичную кампанию против милитаризма. Ибо заговор отложен, но не отменен.

Пять лет освобождения от белополяков.

МОСКВА, 11. По всей Белоруссии началось празднование по поводу пятилетия освобождения Белоруссии от поляков. Празднества охватывают самые глухие деревни Белоруссии. Вечером на улицах и площадях в Минске состоялся массовый инсценировка освобождения Минска от поляков. В инсценировках участвовали тысячи рабочих, крестьян, красноармейцев и молодежи.

В Совнарконе

Наш бюджет на 1925—26 г

МОСКВА. Сельского июля под председательством Рыкова состоялось заседание Сельского Совнаркома, на котором обсуждался проект предварительного бюджета пана на 1925—1926 года. Докладчик Рейнгольд указал, что по проекту Наркомфина общая сумма доходов и расходов государственного бюджета 1925—1926 год определится соответственно 3560 миллионов рублей.

Сельское хозяйство на первом месте.

Наркомфин Соколов указывает, что в аржете бюджета

на будущий год по сравнению с текущим ассигнованием средств сельское хозяйство выдвинуто на первое место, промышленность — на второе. Рыков считает общую наметку правящей и находит, что ассигнования на промышленность, конечно, должны быть увеличены также, как необходимо увеличение местных бюджетов, без чего не будет оживления низовой советской работы.

По предложению Рыкова Совнарком выносит следующее решение: признать представленные Наркомфином предварительные расписания государственных доходов и расходов отвечающими нынешнему положению Союза, также отметить роста народного хозяйства.

3 миллиона беднякам хозяйствам.

Совнарком РСФСР постановил предложить Наркомфину и Наркомзему в недельный срок расписать на выданные 3-м Всесоюзным Съездом Советов три миллиона рублей на бесплатное землеустройство бедняцкого хозяйства.

Перелет Москва-Китай

Экспедиция в Китае

ПЕКИН. Воздушная экспедиция Москва-Китай вылетела из Уфе 9 июля и прибыла в тот же день в китайский город Ляонян, расположенный в 180 километрах от Пекина. В Ляо-няне аэродром был совершенно не пригоден. Обозначение препятствий скачка не было сделано вследствие чего самолет „Правда“ в момент приземления

слоник левое колесо, повредил крыло и хвост, задев забор вышиной в 3 фута. Вылет экспедиции в Пекин назначен 18 июля

Из Катая в Японию

По полученным сотрудникам «Роста» сведениям, после прибытия в Пекин нашей экспедиции два самолета советской постройки направляются через Корею в Токио.

Бельгийские рабочие в гостях у Моссовета.

Поздравление т. Фрунзе рабочих и крестьян членов Авиокома по случаю предстоящего праздника 14 июля

Рабочно-партийцы на работу в деревню.

Бельгийские рабочие знакомятся с работой Моссовета

МОСКВА. Делегаты бельгийских профсоюзов посетили Моссовет для ознакомления с его работой главнейших его отделов. Все объяснения делегаты тщательно записывали.

На работу в деревню

ЕКАТЕРИНОСЛАВ. Призыв ЦК партии о добровольцах для сельской работы встретил широкий отклик среди екатеринославских рабочих-партийцев. В первый же день изъявили желание выехать в села 13 рабочих завода имени Петровского.

Доприподготовка будущих военников.

В 1925-1926 году намечается проведение военноворской допризывной подготовки, которая будет проводиться при особых учебных пунктах в приречных и приморских районах.

Студенческий городок в Харькове.

ХАРЬКОВ. В связи с предстоящим осенним приемом в Харьковские Вузы 2700 новых студентов, предлагается в течение трех месяцев построить студенческий городок, который обойдется в миллион рублей.

Пенини учителям

КОСТРОМА. Костромской Губисполком впервые назначил за выслугу лет пожизненную пенсию 64 сельским учителям.

Работают по новому

МИНСК. За последнее время перешли на многополье в разных местах Белоруссии 10 десятин площадью около 40000 десятин.

О наплыве комсомольцев в Москву

МОСКВА. В связи с сильным наплывом комсомольцев из различных провинциальных организаций на учебу и работу в Москву, ЦК РКЛКСМ вторично вынес решение о недопустимости посылки комсомольцев в Москву без предварительного согласия с ЦК РКЛКСМ

Об использовании радио в деревне.

Общество „Друзья радио и радиопередачи“ получило специальное задание — в двухмесячный срок разработать вопрос об использовании радио в деревне.



С празднику советской авиации и химии.

МОСКВА. Предреввоенсовета Фрунзе по случаю предстоящего 14 июля праздника советской авиации и химии в особом призыве поздравляет рабочих и кре-

Советское строительство.

Выполняйте решения!

Крестьяне пишут нам много о том, что сельсоветы часто не выполняют своих решений и решений высших руководящих органов по своей халатности или неумению работать.

Такое положение, безусловно, болезненно отражается на работе советов. Вызывает недоверчивое отношение крестьян к мероприятиям советской власти, направленным к поднятию сельского хозяйства и культуры крестьян и т. п., что особенно важно иметь в виду. Наконец, подрывает авторитет местных советов и Советов в целом.

Ненормальная, болезненность такого положения очевидна. Поэтому необходимо принять серьезные меры к устранению этого рода ненормальностей.

Необходимо местным руководящим органам советов, партийным и комсомольским ячейкам и др. общественным организациям на село повести борьбу за устранение этих недостатков. Нужно в это дело вовлечь широкие массы крестьян путем постановки и обсуждения на общих собраниях крестьян отчетов о работе сельсоветов. Популяризировать в крестьянстве положение Советской конституции, разъясняя права избирателей, отменять из состава советов отдельных неработоспособных членов до срока. Принимая это положение, крестьяне-избиратели сумеют подобрать более работоспособный состав сельсоветов.

Сельсоветы, их секции и комсомольцы при вынесении решений должны проявлять внимательность и осторожность, учитывая возможность выполнения и целесообразность принимаемого решения. Семь раз отмерь, один раз отрежь!

При проведении решений высших руководящих органов, сельсоветы должны проявлять инициативу и умение, вовлекая в работу всех членов совета секции и комсомольцы.

Если крестьяне, общественные организации на селе и сами сельсоветы будут внимательно следить за применением в жизнь решений и своевременно указывать и исправлять недостатки в работе сельсоветов и комсомольцев, сельсоветы будут действительно центром хозяйственной и культурной жизни села. *П. Пергушин.*

По сельсоветам.

Довольно бумажных обещаний.

Комарихинский сельсовет, Покровского района, Рубцовского у., теряет авторитет, не выполняя свои постановления.

На одном из собраний постановил своими силами (я члены сельсовета в большинстве средняки) засеять 5 десятин в пользу ОДВФ. Семена на это отпустил ККОВ.

На деле получилось следующее: в день, назначенный для засева, на работу явились только двое из членов сельсовета и несколько крестьян, изъявивших желание помочь в этом деле сельсовету. Но и собравшимся пришлось разбегаться, ничего не сделав, так как никому было дать указания в работе.

Такого же рода было постановление сельсовета о засева пашни ККОВ и также не было выполнено. Теперь крестьяне мало обращают внимания на постановления сельсовета—это, мол, только на бумаге.

Присутствующий.

Бумажные.

Секция И. Озеринского сельсовета больше числится на бумаге. Дела от них пока еще не добьются.

Все они до сих пор еще заседания не устраивали. Что они делают? Ведь у них есть и планы в работе не имеется.

Сельсовет, оживи свои секции, а то они у тебя бумажные!

Селькор № 118.

Работа неравная.

Егорьевский сельсовет.

Егорьевский сельсовет состоит в большинстве из замкнутых крестьян. Все члены совета работают на секции, которые уже начинают вести свою работу. Крестьяне в большинстве случаев обращаются теперь не к председателю, а к секции.

Земельная секция производит регистрацию участков, распределяет землю, рассматривает до 50 заявлений в неделю. Но в ее работе имеется неправильный уклон: землю дают только старожилам, вновь приезжим же,

Организовано, а не работает.

В Колыванском сельсовете имеется 8 секций. Хорошо работают сельско-хозяйственная и кооперативная, слабые остальные.

Но одна—секция социального обеспечения ничего не делает. Даже ни одного заседания членов ее не провели. Эти все ссылки на отсутствие плана работ и инструкций.

Безжизненный.

Вельцовский сельсовет мало уделяет внимания работе организаций на селе и даже его секции плохо пока еще работают.

О чем думает председатель и члены? Рассчитывать на то, что работу сельсовета признают удовлетворительной, пожалуй, не только опасно, но теперь и смысла даже нет.

Возьмите нашу кооперацию. У потребителей—то сачек нет, то соли. Разве крестьянин его за такую деятельность может похвалить.

А наш сельсовет и внимания не обращает на то, что кооператив сельский подкачивает.

То же и с комитетом взаимопомощи. Похвалится им нельзя.

Мало больше руководить сходом.

На общем собрании граждан поселка Седельковского 14 июня стояли два вопроса.

Казалось бы, что распылится собрание в своей работе: было не к чему.

Однако, долго шло собрание, так как граждане, не разрешив первый вопрос, переходили ко второму, не дотоковываясь по последнему, опять возвращались к первому.

Все это произошло—да, наивно, и будет происходить, потому что сходом нашим никто не руководит.

Надо бы сельсовету через своих членов больше руководить сходами, и нашим в особенности. *Присутствующий.*

Труд и производство.

Они изживут волюнку

"Экономия" средств.

Вопрос о придании юридического значения членскому социальному билету имел целью разгрузить союз и фабзавком от лишней траты времени на выдачу разного рода справок. Однако, если это достаточно ведомость, продолжение разлучать волюнку по старой привычке. Возьмем хотя бы такое, казавшееся немальным по части вольности учреждения.—библиотеку,—сколько она неужужных хлопот доставляет колхозам.

Когда-то библиотечкой был установлен порядок выдачи книжек "поручительство" союза, очевидно, для того, чтоб ограничить круг читателей лишь союзной массой и заставить союз гарантировать целостность книг.

Этот порядок из любви к волюнке сохранился и по сей день. Кому и какую пользу приносит эти ручательства,—совершенно не понятно, а вот волюнку от выдачи этих справок-ручательств получает народный. Книг хватает всем читателям, ограничивать доступ в библиотеку никто не думает,

сразу свистят, для чего же эти "ручательства". Призвать к безрежиссурному обращению с книгой союза всегда может и без ручательства, а читать за утерянную членом книгу союза, естественно, и никогда не будет, т. к. материальной ответственности союзы не несут. Знают эти бесполезные ручательства для библиотек должны быть отменены. Достаточно членской книжки, по которой и библиотека должна выдавать без всяких справок и поручательств—поименно сокращения волюнки, это также облегчит и доступ члену союза к книге: вместо того, чтобы притти за рекомендацией в завком или союз—член союза сразу пойдет в библиотеку.

Библиотеку мы взяли как пример, но если посмотреть другие ведомости, то и здесь увидим, что они много разными совсем излишними, справками загружают союзные организации, а пора уже от этого отвыкнуть.

Мельников.

Губпрофсовет о расстрате.

В № 150 (за 3-е июля) сообщается о недопустимом—мягком отношении Губотдела к расстратчику Бугачевскому.

На последнем заседании Президиума Губпрофсовета дело о расстрате Бугачевского было

восторжески обсуждено. Президиум постановил: 1) дело о Бугачевском направить Губпрокурору для предания суду и 2) указать правлению Губотдела на недопустимое отношение к расстратам профсоюзных средств.

На Косейниковской паровой мельнице не воды и рабочие пить воду бегают в деревню к крестьянам. Баня тоже нет и рабочие моются в крестьянских банях.

Протокол общего собрания рабочих.

Эй, Маркуша, что с тобой? Эй, покой-ка, Маркс! Что бегаешь ты, как шальной? Пить хочу... вых, жарко.



На мельнице жара... Ежеминутно хочется пить. Ведро-бы вылакал параз, И то не напоит.

На мельнице трут мукой, Попробуй поглай-ка, И так далеко за водой, Летши за ней, как чайка.

Совет советам простой: Завесты-бы кадку, Налить водой плочей. И так пошло-бы чисто-глядко, Как захотел, так пей... *Д. Волочин.*

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ.

Коллектив безработных в Барнауле.

Рост безработицы в Барнауле, наблюдавшийся до 1-го июня, заставил Гутдруд принять меры по организации коллективов из безработных. Несмотря на крайнюю ограниченность средств, по настоянию времени организовано уже десять таких коллективов (сплошники, шапочники, прачечницы и т. д.), в которых работает в общем около 500 человек (473).

Нак работают коллективы. Прачечный коллектив органи-

зован сравнительно недавно и поэтому его работу пока сообщать не будем; работа же остальных девяти коллективов характеризуется следующими цифровыми данными. Основной капитал коллективов 11.205 р.; из которых 4.599 р. собственных средств и 6.606 р. приравненных. Из 11.205 р. в материальных и недвижимых имуществе находится 9.359 руб. и в остатке наличности кассы 1.847 рублей.

Низеспособность коллективов.

Все это говорит за то, что

коллективы в общем вполне жизнеспособны и организация их следует продолжать, объявляя в социальном отношении с ними одно целое.

При таком положении основные капиталы будут использоваться более рационально (разумно, правильно) и, с другой стороны, коллективы, дающие временный убыток, будут сохранены и поставлены на твердые ноги.

Конфликт не уложен, в рабочих увелили.

На кожежном заводе № 1 у временных рабочих создан конфликт с техником Тугоновым из-за неправильного снятия им с работы рабочих и за злоупотребление своим служебным положением по отношению к рабочим.

Рабочие порвали заявление в расценную конфликтную комиссию, РКК заявление продержала 7 дней и не разобрала. После 2-х недельной работы рабочих направили на Биржу Труда, очевидно думая, что этим дело кончится. Рабочие настаивают на разборе конфликта.

Охраня Труда, помощи в этом деле! *Рабочий.*

НЕ СЧИТАЮТСЯ С ОХРАНОЙ ТРУДА

Администрация заводавода им. Калдая не считается с указаниями комиссии охраны труда. Например, комиссия постановила устроить дополнительные рабочие места на заводе и общественный рабочий, но до сих пор ими не сделаны. Обращалось внимание на грязь у водонапорных баков, а также и на другие ненормальности в отделениях, где находится затворный, кислотный и фильтростанционные чаны, но толку ни получилось. Администрации из-за замечаний комиссия охраны труда.

Может быть Губохрана труда поможет? *Рабочий Наблюдающий.*



Как вести работу по самообразованию.

В настоящее время политическое самообразование должно занять значительное место в системе партийного просвещения. Это диктует необходимость, в первую очередь, продолжить работу школ партийности и, кроме того, обучать партийцев, не могущих быть пропущенными через школьную сеть партпросвещения. В данное время кружок самообразования является продолжателем школ партийности. Кружок самообразования должен поставить себе целью приучить членов кружка к систематическому чтению книг и газет. Каждый член кружка должен поставить себе вопрос, что он должен знать, что вокруг него делается. Мало этого, надо знать, что делается вокруг всего Союза.

В задачу самообразования должны входить общеобразовательные и технические знания. Работа самообразования строится исключительно на самостоятельности членов кружка. В него должны входить не только партийцы, но и беспартийные рабочие.

Кружки строятся двух типов: 1 ступени—слабый, 2 ступени—сильный. Как в первом, так и во втором члены кружка в политическом развитии должны быть с одинаковым уровнем развития.

Занятия кружка ведутся следующим образом: кружок 1 ступени литературу читает коллективно, по прочтении ставит вопросы. Если поставит вопросы не может, то их ставит консультант, и на каждый вопрос, поставленный в работа-

ваемой теме, дается индивидуальный ответ в письменной форме. Проработка ответов ведется каждым членом индивидуально и может быть проведена дома или в клубе.

Индивидуальные ответы прорабатываются коллективно, всем кружком, и записываются в протокол.

Протоколы передаются консультанту и последний делает рецензию: проверяет и дает ответ и передает один экземпляр в кружок, другой в Бюро самообразования при АПО Горрайкома.

Консультация дается и в устной форме.

Кружок 2 группы занимается таким же методом, но только разница в том, что кружок не занимается коллективным чтением, а приступает прямо к самостоятельному занятию.

Секретарь кружка для 1 ступени назначается ячейкой, а 2 ступени—выбирается кружком. Секретарь кружка ведет протокол, следит за приемами, чтобы не было уклона от вопроса. Но он не должен быть руководителем, а вся инициатива должна проявляться самим кружком.

Кружки самообразования прорабатывают по 2 темы в месяц, по следующей программе:

1 тема: Союз пролетариата и крестьянства под руководством первого, как основа диктатуры пролетариата и продвижения по пути социалистического строительства. Материал для 2 группы. Бухарин. «Новые задачи в области нашей крестьянской по-

литики». «Правда» № от 20/IV Сталин. «Речь на XII Московской Губпартконференции».

2 тема. Лозунг «лицом и деревне» и его практическое осуществление.

Материал 2 кружка 1. Молотов. «Тезисы о парторганизации к XIV партконференции». «Правда» № 93 от 25/IV—25 г.

2. Молотов. «Доклад о парторганизации на XIV Всесоюзной партконференции».

3. Рыков. «Тезисы о кооперации». «Правда» № 92, 93.

4. Рыков. «Доклад на XIV партконференции и резолюция о кооперации».

5. Ленин. «Речи и статьи» стр. 323—347.

6. Резолюция партконференции и III Съезда Советов.

7. Ленин. «Речи и статьи» стр. 159—171.

8. Ленин. «Великий почин».

9. Станчинский. «Политграмота» стр. 175—186.

10. Ленин. «О едином фронтном объединении пролетариата и крестьянства».

11. Ленин. «Лучше меньше, да лучше».

12. Ленин. «Лучше меньше, да лучше».

13. Ленин. «Лучше меньше, да лучше».

14. Ленин. «Лучше меньше, да лучше».

15. Ленин. «Лучше меньше, да лучше».

16. Ленин. «Лучше меньше, да лучше».

17. Ленин. «Лучше меньше, да лучше».

18. Ленин. «Лучше меньше, да лучше».

19. Ленин. «Лучше меньше, да лучше».

20. Ленин. «Лучше меньше, да лучше».

21. Ленин. «Лучше меньше, да лучше».

22. Ленин. «Лучше меньше, да лучше».

23. Ленин. «Лучше меньше, да лучше».

24. Ленин. «Лучше меньше, да лучше».

25. Ленин. «Лучше меньше, да лучше».

26. Ленин. «Лучше меньше, да лучше».

27. Ленин. «Лучше меньше, да лучше».

28. Ленин. «Лучше меньше, да лучше».

29. Ленин. «Лучше меньше, да лучше».

30. Ленин. «Лучше меньше, да лучше».

31. Ленин. «Лучше меньше, да лучше».

Всем вышеназванным т. т. предлагается ознакомиться с постановкой кружков самообразования, дать информацию и присутствовать к работе кружков. САТИКОВ.

Наша деревня.

Как прошел Международный День Кооперации.

Праздник по настоящему.

«День Кооперации» в селе Борзовском ознаменовался торжественным шествием. Присутствующие крестьяне узнали о том, для чего нужна кооперация в деревне, какую выгоду получают от нее крестьяне, естественная кооперативная общность.

На собрании присутствовало много стариков.

При выступлении председателем кооперации Аетафуриным о прошлом Борзовской кооператива, старики поднимали и своими воспоминаниями ярче обрисовывали прежние положения нашей родины и потребовали многого нового и прогрессивного от чистейших предпринимателей.

В заключение один из стариков — бывший работник кооперации, обращаясь к молодежи, говорит:

«Многие вы должны стараться работать на создание и укрепление кооператива, вам надо трудиться больше, чем раньше, чтобы вы могли поддерживать кооператив, помогая ему, делая его еще сильнее, чтобы вы могли с уверенностью сказать: «Моя деревня процветает».

Старик заканчивает выступление благодарностью коллегам кооперации и кооперативной части.

Делегаты с Борзовского.

Праздник прошел хорошо.

5-го июля с. г. в День Кооперации в с. Рабрихинском был проведен митинг при участии общественных организаций деревни, на котором были сделаны доклады о значении Международного кооперативного дня. Затем правдивая и кооперация.

После этого ряд льгот вступающим в кооперацию беднякам.

С 5 по 8 июля с. г. производят продажу товаров из ЕПО для членов-пайщиков было с 5 прощ. скидки.

У магазина ЕПО устроена выставка всех товаров, которыми торгует кооперация, с указанием цен и цен на них.

Население выстакрой осталось очень довольным.

Праздник прошел хорошо.

Большой приток новых членов.

В этом году день 4 июля проводился более подготовленно и с большим успехом, чем в прошлом году.

Детей угощали конфетами, пряниками, сушеными фруктами.

В с. Самсоновском на митинге было до 300 чл. женщин.

Вступило вновь членами: в Вероловской 35 ч., Дуровское 2 ч., Качуево 13 ч., Песчанское 93 ч., Порожское 2 ч., Урюпинское 4 ч., Хаоуновское 60 ч., 1-е Шипуновское 6 ч., Самсоновское 90 ч., Алейское 36 ч.

В Кузнецких вошло все население.

Павлево тоже пополняются: в Алейской на 19,50, в Самсоновской 40 р., в Кузнецких 200 р., и т. д.

Из Алейской конторы выехали инструктор с возлюбленным фондером в с. Кашинское.

Вечером ставились пьесы.

Крепнем.

У нас на станции Алейской Международный день кооперации прошел хорошо. Местным об-вом потребителя были вывешены все отчетные балансы и всевозможные доступные крестьянину таблицы о работе о. п.

Был открыт также и льготный прием в члены пайщики.

4-го и 5 июля шла бесплатная кино-картина «Красный тыл».

Вновь вступило в члены кооперации 39 человек.

Кооператор

По выставке молодежи.

Улучшайте скотоводство!

В селе Рабрихинском началась выставка молодежи.

Для выставки отведено особое место и приспособлен изгороди, где будет помещаться привезенный на выставку молодой скот.

Цель выводов — укрепление сознания у крестьянства к улучшению животноводства, правильному подбору племенного скота, а также правильному уходу за ним и его кормлению.

Владельцам племенного молодого скота, заслуживающего внимания, будут выдаваться премии и скидки по с. х. налогу.

В поселке Алейском.

В поселке Алейском на торжественном заседании была принята следующая резолюция:

— В этот день рабочие и крестьяне, члены-пайщики Алейского района кидают клич всему району о вступлении членами нашей кооперации.

Сегодня мы подметили, что в каждом доме, не говоря уже о проходимом тут, намеченный Октябрьскими заводянами.

Алейские члены-пайщики шлют привет алейским рабочим и крестьянам, сегодня вступающим в нашу кооперацию.

Резолюция была принята 400 голосами.

В дер. Зудилово.

В д. Зудилово, Беловорского района, праздник кооперации прошел оживленно, при непосредственном участии самих граждан кооперативной организации, ячейки РКП, представителей школьной колонии, комсомола и друг.

После обычных приветствий следовали доклады о значении кооперации и, в частности, о значительной роли женщины в ней.

Отчетный доклад о деятельности местного кооперативного общества дополнил общее благоприятное впечатление.

После доклада была сыграна любительским кружком пьеса на кооперативную тему: «Подвох».

Детишки из колонии преподнесли представителям кооперации 6 плакатов своей работы.

Детям от кооперации было выдано угощение — конфеты.

Айман

Шадоринская выставка

В с. Шадоринской при большом стечении граждан открылась выставка выведка молодняка, куда было привезено 52 годовых жеребят, телят, ягнят, поросят.

Выделялись особенно жеребят полукровки-орловцы, привезенные из селений Сарви и Стукково, и поросят с Лебяжеского кооператива.

Телят было представлено всего три экземпляра.

Премий из фонда ГЗУ было выдано II и III разряда 17 из фонда Молсоюза 1, похвальных листов 9.

ЖИЗНЬ КРАСНОЙ АРМИИ.

О военизации населения.

Наши враги силами военной техники. Сейчас нельзя еще точно сказать, с какими видами орудий войны придется столкнуться в возможной в будущем войне. Выработаются новые танки, новые газы, аэронавты и пр. Ясно одно, что в будущей войне деления на позиции и тыл не будет. Каждый город, каждая деревня, с е д о может подвергнуться нападению (аэронавты с бомбами, удушливыми газами и пулеметами). Не обеспечены будем от того, что у той или другой деревни противник с аэронавтами и цепелинами высидит десанты (отряды).

Несмотря однако на всю техническую роль, человек играет главную роль. Больше успехов на победу, меньше поражения будет иметь та страна, в которой большая часть населения, несмотря на различия пола, мужчины или женщины, знакомы будут с военными делами. В войну вся страна превратится в вооруженный лагерь, каждый гражданин должен превратиться в воина.

Изучать во время войны военное дело поздно, это надо делать сейчас. Противник выдвигает технику, мы должны выдвигать знание техники (слова т. Троцкого). Этот вопрос поставлен сейчас в Красной Армии. Красная Армия изучает технику и готовит хороших стрелков.

Решающее значение было и будет за стрелком и винтовкой. Научиться хорошо стрелять, владеть винтовкой, гранатой, пулеметом, — эта задача должна стоять перед всем населением страны. Изучать действие газов и способы защиты от них, (следует быть незаметным для противника) должны знать все, на это должно быть обращено внимание и женщин. Она также должна знать военную химию, должна уметь спастись себя и детей от смертоносного газа. Если на стрелковое дело мы почти не обращаем внимания женщины, то на газовое дело должно быть сосредоточено ее внимание. Этим вопросом должны заняться женорганизации.

В школах (особенно 2 ст.) должны быть военные кружки и уголки. Этому вопросу хотя бы в неделю должно быть отведено место в школьных занятиях. В рабочих клубках, красных уголках, в деревне в избах читальных должны быть не только военные уголки, этого мало — должны быть и военные кружки. Для этого надо использовать демобилизованных красноармейцев, демобилизованных и уволенных в запас командиров. Особую мы думаем иметь призывающих в деревню в беспрочный отпуск красноармейцев (если ничего не произойдет в международном положении), надо втягивать и поручать им эту работу.

А. Тр.

Наш первый по стрельбе.

У нас, в Шуйском полку, есть хороший стрелок кр-ц б роты тов. Новиков. З и м о й был конкурс на разборку и сборку винтовки. Тов. Новиков занял первое место в полку, показав время 2 мин. 50 сек.

Сейчас т. Новиков занял первое место в полку по стрельбе.

Конкурс на левинскую палатку.

Перед нами задача — оборудовать Ленинскую палатку в лагерь, приступить в ней к работе.

Объявлен конкурс на лучшую палатку. Комсомольцы, ядро активистов, группа принялись под руководством ячейки за оборудование и работу.

Дело подвигается. Везде видна неустанная рука бойца. Палатка и площадка готовы. Идет внутреннее оборудование. Пишутся плакаты, лозунги, разбиваются уголки, вывешиваются портреты — работа кипит ключем.

П. Я.

Будь готов.

В приветствии 17 й дивизии одной партийной конференции делегатам бойцы сказали: «Все задачи на лагерный период, которые будут поставлены нам партконференцией, мы с честью выполним! Мы Красной Армии, союз рабочих и крестьян, свое звание Шурцев, закаленное в боях с врагом, украсим учебой, сознательной дисциплиной в личном союзе рабочих и крестьян. Мирную гниющую буржуазию эксплуатирющую миллионы proletariats, победы и восстановим и а ш е завоюем братской кровью «Красное знамя».

Боец, будь готов за выполнение стоящих задач!

П. Я.

В Барнауле придем вполне готовыми.

Вот уже месяц, как шуйцы в лагерь Лагерная жизнь кипит. Учеба в полном разгаре. Кр-ц с большой внимательностью, рвением и желанием стремится использовать, практическое учение, все задания командования. Каждое практическое занятие, поход в поле не остаются бесследно. Данное слово при отъезде в Барнаул придем вполне готовыми.

Красноармеец

В Алтмоосоюз.

Выводки и конкурсы молочности Алтмоосоюза

Выводки молодняков района Алтмоосоюза намечены: в Беловорском, Серезинге и Акуловской. Конкурсы молочности: в Верх Чумышском, Косихе, Ребрихе и Ключах.

Породные поросыта артели

В Московском Госплемрассаднике Алтмоосоюзом закуплено 10 гнезд породистых поросыт для молярежей, в возрасте от 3 х до 4 х месяцев.

Для доставки поросыт выслан проводник.

Сирок на породистых свиных настолько велик, что только одна Уч.-Пристанская артель за требовала 10 гнезд (в гнезде 2 свинки и один хряк), заявки по-

ступают и от других моляреж-лей.

По мере прибытия, животные немедленно будут распределены по назначению.

Кооперация и молосовая скупка суслика

Широко практикуемая кооперативная скупка суслика дала следующие результаты: в Бийском уезде скуплено 200 000 штук, Рубцовском — 600 000 шт. Шкурки скупались от местного населения по цене от 3 до 5 к. за шкурку.

Помимо некоторой выгоды для населения, скупка имеет и отрицательные стороны. В некоторых местах население в погоне за заработком мешает истреблению суслика химическими способами, производимому ГЗУ.

Оно.

Солоновское преступление.

(Села Солоновского, Омичевского района, Бийского уезда).

(От нашего корреспондента).

(Продолжение).

Преступление за преступлением.

В ячейке есть хороший партизек Скобков, хороший работник, прямой и честный. Он замечает некоммунистические по-



Подсудимый Суиков.

ступки Лукнина и Коровенок, вызывает отсутствие честности в борьбе с бандитизмом (задержка доношений). На этой почве Скобков сорится с Лукниным, который был секретарем ячейки, выносит вопрос о поведении Лукнина на обсуждение партсобрания. В этот же вечер после партсобрания Скобкова убивают через окно из «наганя». Подозрение падает на коммуниста Коленикина в Коровенок Тихона. Первый даже признается в этом Милицину.

Но начавшееся следствие по делу тем не менее никаких результатов не дает, ибо Лукнин, Коровенок и Милицин, стоящие во главе ячейки, умышленно закрывают следы, а жену убитого под угрозой смерти заставляют молчать.

В 1922 году Лукнин, Милицин и Коровенок укрывают дезертиров. Одному из них Собенину они по некоторым данным поручали переправлять краденых лошадей от бандита Гвардякова. Милицин имел с последним связь, через него доставлял подложные печати и бланки расписок, которые у него в 1923 г. были найдены при обыске. В это же время начинаются злоупотребления с хлебным фондом.

В Солоновке живет старик Стрелтилов. Ходят слухи, что у него в погоне есть золото. Стрелтилова арестовывается. Ночью он исчезает из каталажки и через несколько недель его находят в реке с веревкой на шее. Лукнина подозревают в убийстве Стрелтилова. Об убийстве Скобкова и других убийствах Лукнина и Коровенок Тихона, бывший организатор местного партизанского восстания против Колчака. Он о всех этих злоупотреблениях говорит

во всеуслышанье и угрожает довести.

Лукнин, Коровенок и Милицин, пользуясь тем, что Жуков сидит в тюрьме после партизанского движения, создают ему ружейную банду.

Жукова арестовывают, сажают в катажалку Солоновского совета и там убивают в пер-



Подсудимый Гаврилин.

вую же ночь ареста. Были дознания, что Жукова убил Лукнин, тем не менее следствие ничего не дало, так как все об убийстве Садыи вместе с... Лукнин, Коровенок Тихон, Коровенок Алейский и остальные создатель торговое товарищество на плах, никем не зарегистрированное, используют для него общественные хлебные фонды.

Дальше, связь с бандитами, кража скота и лошадей, злоупотребления, злоупотребления и злоупотребления.

Никто не смеет им стать поперек дороги. Их все боится. Поебам и обстрелям из засады подвергались многие, в том числе и партийцы, посмевшие критиковать Лукнина и Коровенок.

Такой режим и условия борьбы с бандитизмом давали возможность Лукнину и Коровенок в последнее время скрывать свои преступления, вводить в заблуждение вышестоящие органы ложными доношениями и сведениями.

Споткнувшись на последнем деле, — это на деле Подова Григория Он был во вражде с Лукниным, критиковал его и обещал всю компанию за видя в тюрьму. Компания поставила задачу «убрать» его.

В это было втянут секретарь Райкова Суиков, Гаврилок и Васильев, введенные в заблуждение «информацией» Лукнина.

Подова уздил Суикова, Гаврилока и Васильева, — но это дело стало всплыть наружу, а вместе с ним всплыла и вся грязь, которая накопилась в Солоновке за время 4 х летней «работы» в ней Лукнина и Коровенок.

ТЕАТР-КИНО

Управлен. театрами ГУБНО.

Вторник 14-го, Среда 15-го, Четверг 16-го июля.

Демонстрируется художественная картина.

Комедия в 6 час.

„Девушка в маске“

С учасг в глав роли ОССИ ОСВАЛЬД и др

АНОНС: Готовится к постановке: «Женщина из тумана», «Луч смерти», «Стакан», «Аборт», «Власть Прерии», «Любовь и хирургия».

НАЧАЛО СЕАНСОВ:

в будничные и в воскресные дни: первого в 8, второго в 10 часов вечера. КАСКА ОТКРЫТА ЗА 2 Ч. ДО НАЧАЛА.

ГОРОД ЗА ДЕНЬ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Экскурсия на Сухологовский Совхоз

8 июля экскурсия в 180 чел. выехала из Барнаула в Сухологовский совхоз. Из этого количества 116 чел. были курсанты губернских педагогических курсов, 8 руководителей Губзема...

В Сибкрайиздате.

Неделя удешевления книг продолжается отделением Сибкрайиздата до 15 июля включительно. Книгошопи по Барнаулу за последние дни торгуют на 25-80 руб. в день, что при цене книжек преимущественно от 1 до 5 к., является большим достижением.

Результаты отбора ВУЗ-ы.

Аттестационная комиссия при Губно по отбору в ВУЗ-ы из числа окончивших в нынешнем году школы 2-й ступени, закончила свои работы и посылает в ВУЗ-ы следующих лиц: в Томский технологический институт - Варшаву К. Ф., кандидатом Кавказова, в хоз. правфак Иркутского университета: Черемисин, Комтов и кандидат Логинов, в Педафак Иркутского университета: Чалкина, Гыланова, Трофимова, Кригер, Денисова, Салтыкова, Остапович и кандидатами к ним...

Шумилову и Казакову, в физико-математический факультет Томского университета: Ботова, Селезнева, в медицинский факультет Томского университета: Котову, кандидатом Владкину, в Омский ветеринарный институт: Страхова, Самарина, кандидатом Архангельского, в Омский с.-х. институт: Нецаева, Княжевского, Коржину кандидатом Березовскую, в Омский мясной институт: Швед, Умяшкину, Феликс, Зальманова и кандидатом Никитина.

Новости дня.

- КОНКУРС. По данным Губздрава, Отдел охраны материнства и младенчества Наркомздрава объявил конкурс на популярные брошюры для рабочих и крестьян на темы о безопасности и родах, дозой бабку и т. д.
НЕДОСТАТОК ФЕЛЬДШЕРОВ. Многие должности фельдшеров в Барнаульском уезде замещены по случаю недостатка лиц соответствующей подготовки.
В ДОМЕ ИНВАЛИДОВ № 1 выделена особая комната в которой будут сосредоточены слепые. Каждому из них будет дана работа по специальности и способности.
ПО СЛУЧАЮ РАСШИРЕНИЯ И УЛУЧШЕНИЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ подана электростоя вся ночь будет сохраниена все лето, осень и зиму.
БОЛЬШАЯ ВОДА НА ОБИ УШЛА с неделей тому назад. Теперь продолжается дальнейшее понижение ее уровня.
К ПОЧТОВЫМ СООБЩЕНИЯМ С ФРАНЦИЕЙ. Местной п. т. конторой открыт прием посылок во Францию. Посылки будут направляться через Латвию.
СРОК ХРАНЕНИЯ НЕ ВЫДАННЫХ почтовых отправок по распоряжению Наркомпочтеля сокращен Барнаульской п. т. конторой с двух до одного месяца.
ДЕШЕВЫЕ КНИГИ. Из иностранной литературы большой роман Барбоса «В огне» (из времен мировой войны) уценен, магазин Сибкрайиздата до 10 коп. Дешево продается сочинение Джека Лондона и др.
РАБОТНИКИ СВЯЗИ И ВУЗЫ. На территории Средне-

- Сибирского округа связи, в пределах которого входит и Алтайский край губ., предоставлено четыре места в Московском высшем училище связи и Московском техникуме. Прием заявлений от работников в связи, желающих учиться, установлен до 15 июля.
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ТОВАР. КУРАВЕВ командирован в Барнаульский уезд для инструктирования ком. помощи безработ. и для выяснения состояния работы кооперации.
№ 5 ЖУРНАЛА «СИБИРЬ». Местным отделением Сибкрайиздата получены отписки первых восьми страниц № 5 журнала «Сибирь». Здесь помещены: снимок Рахмановского озера, портрет крестьян-выдающихся Алтайской губ. и др. Самый номер будет получен через неделю.
В ШКОЛЕ КОМИНТЕРНА. Интернат школы Третьего Коминтерна на будущий учебный год установлен в 80 человек. Расходы по совещанию определены от 8 до 12 рублей в месяц на человека.
ЗАПРЕЩЕНЫ САМОВЫЕ ВЫПАСОВ. В присутствии Горсовета утвержден проект о запрещении самовольных выпасов на земельно-городских угодьях.
САМОВОЛЬНЫЕ ПОРУБИ. В течение апреля, мая и июня за самовольные порубки в городских зачатных борах составлено 92 протокола. Не обнаружено 26 случаев, или 28 проц. всего количества порубок.
НА ГУБЕРНСКИЕ ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ КРПСЫ из центра прибыл доктор Наркомпроса тов. Поточка (методичка).

ИЗВЕЩЕНИЕ.

Алтайское Губернское Отделение МОПР извещает всех секретарей ячеек и ячеек актива МОПР, что 14 го июля с. г. в помещении клуба имени Ильича в 6 часов вечера назначается общее собрание секретарей ячеек МОПР. Повестка дня: 1. Инструктивный доклад о проведении дня ваятия Востилин. 2. Практические мероприятия оживления новой работы МОПР. 3. Разное. Явка обязательна. Губернское Отделение МОПР. Редактор: Редакционная коллегия. Издатель: Алтайское РКП (б) и Губисполком

Всем торгующим организациям и лицам Алтайской губернии.

Согласно постановлению Наркомвнуторга СССР, от 30 марта 1925 г., о предельных оптово-розничных ценах на черный байховый чай (Бюллет. Наркомвнуторга от 31/III—25 г., № 88/113 и 1 декабря 1924 г. и 27 апреля 1925 г.) об установлении предельных цен на папиросы (Бюллет. НКВнуторга № 66 от 4/XII—1924 г.), Алтайский Губернский отдел Внутренней Торговли объявляет: С момента опубликования настоящего распоряжения устанавливаются на территории Алтгубернии следующие предельные оптовые розничные этикетные цены: 1. На чай иностранного происхождения в равесах по 400 грамам, высший сорт (Чауправления № 40, по особому заказу, 42, 62, 95 и 105; Центросоюза: китайский любительский, Цейлонский и Индийский) ... 3 р. 60 к. 1-й сорт (Чауправления №№ 10, 40 с цветком, 60 и 64, чай Центросоюза—Китайский № 1) ... 2 р. 72 к. 2-й сорт (Чауправления №№ 20, 30, 50, 66 и 80; чай Центросоюза—китайский № 2) ... 2 р. 08 к.

Примечание 1. Цена чая в равесах менее 400 грамм определяется делением цены за 400 гр. на величину соответствующей доли без надбавок на мелкую равеску, но с округлением долей копеек до целых копеек. Примечание 2. Все байховые черные чай иностранного происхождения должны продаваться в равесах, снабженных этикетками, с обозначением веса, фирмы, сорта и цены чай, а также указанием на то, что продажа по цене, вышесказанной на этикетке, производится по закону. 2. На папиросы I и II-го сортов А и В предельными ценами считаются цены на упаковках. Примечание 1. Для Сибири этикетная цена для упаковок в 25, 50 и 10 штук папирос увеличивается на 1 коп., для 100 шт.—на 5 к. Примечание 2. На упаковках папирос, продаваемых в Сибири, должна быть указана дополнительная цена, обозначенная примечанием 1-м. Розничная продажа гою, кооперативными и частными предприятиями и лицами разрешенных член папирос без вышеуказанных обозначений и по ценам выше обозначенных в пунктах 1 и 2 настоящего распоряжения воспрещается с момента его опубликования. Торговые организации и лица, виновные в неисполнении настоящего распоряжения, будут привлечены к ответственности по ст. 141 Уголовного Кодекса РСФСР.

Врид. Зав. Алтгубвнуторгом и Отделом Регулирования Лебедев. За Секретаря АГВТ Гурова

БАРНАУЛЬСКОЕ КОМИССИОНЕРСТВО торгово-промышленного БАНКА С. С. С. Р., согласно разрешения Наркомфина СССР, ПРЕОБРАЗОВАНО В ОТДЕЛЕНИЕ. 1878

АЛТАЙСКИЙ СОЮЗ НООПЕРАТИВОВ ОБЪЯВЛЯЕТ ТОРГИ на 15 июля, в 3 1/2 часа дня, в помещении Алтайского союза на малярные, штукатурные, печные и плотничьи работы. Всем учреждениям, организациям и лицам, желающим принять участие в торгах, не позднее 3 х ч. арешать своих представителей. Со сметой на ремонт можно ознакомиться в помещ. ховчасти. 1875 ПРАВЛЕНИЕ.

Всем членам совета, правления и ревизионной комиссии Барнаульского Центрального Рабочего Кооператива В среду, 15 сего июля, в 9 часов утра в помещении Конторы ЦРК (ул. Льва Толстого, № 27) назначается заседание Сессии совета ЦРК по следующей повестке дня: 1. Выборы Председателя Совета. 2. Отчетный доклад Правления о работе ЦРК за время с 1 го апреля по 1 е июля с. г. 3. Доклад Ревизионной Комиссии за то же время. 4. Торговые и финансовые планы и сметы на IV-ю квартиру 1925 года. 5. Организационные вопросы: а) утверждение положений: 1) о ревизионной комиссии ЦРК. 2) о лавочных комиссиях. 6. О должниках ЦРК-ву. 7. О времени созыва следующей Сессии Совета. 8. Разное. Просьба прибыть на заседание без опоздания ввиду необходимости проведения Сессии Совета в один день. Правление обращается ко всем учреждениям и предприятиям с просьбой об освобождении членов Совета, Правления и Ревкомиссии ЦРК от работ в означенный день на общем основании. ПРАВЛЕНИЕ. 1865

ПРОДАЕТСЯ «сучка» 20 лшш высшего качества Пушкинская ул. № 8. 1877 ПРОДАЕТСЯ ДОМ Ул. Аятовля, 149-б, угол 1-го Пондского. Сарайчик с 4 х часов. 1873 ТОРГОВЫЕ книги под заглавием В. И. Лелетина. Н. Ф. Терехина, Я. И. Легостаева: 1) кассовая, 2) товарная, 3) мемориальная и 4) книга разных лиц со сметами, фактурами и прочей перепиской. Находящего прощу доставить за вознаграждение В. И. Лелетину по адресу: (б. Гляден), поселок Ильича № 35. 1874 ВУЖНА КОМНАТА со столом. плата по соглашению, просьба сообщить по телефону № 18 Ильичных ДОМ ПРОДАЕТСЯ Набережная пруда, 2-й Прудской пер., № 17 а. 1871 ПРОДАЕТСЯ пишущая машина системы «Иост» (цена 20 руб) Никитинская № 126, ияа. 1870 ЗА ОТЪЕЗДОМ СДАЕТСЯ ДОМ В АРЕНДУ. Воскресенская, 41. 1868 Зубо-Врачебный КАБИНЕТ Ставслав Петрович ХОЕНСКОГО Пролетарская (б. Берская) 82, 5 дом от Москов. к Мостовому Прием с 10 до 12 часов и с 3-4 до 7 часов вечера. Безболезненное удаление зубов и корей, пломбирование, чистка зубов от винного камня и вставление искусственных зубов разн. систем. 1254 По случаю отъезда продается дом 18х9 новый, 3 тьюмо, 2 гардероба, 2 комод, письменный дубовый стол, кресло, 6 резных дубовых и 10 железных стульев, 2 патефона, 2 граммофона, утюг, пылесос, 4 коври, лампа на высокой колонне, цветы, хорошие, тропическая пальма и циприя собака. Сад-город, вост. часть, кв. 48, м. 2 1872

ПОДПИСКУ НА ЦЕНТРАЛЬН ГАЗЕТЫ: «Известия ЦИК СССР», «Труд», «Правда», «Беднота», «Рабочая газета» и журналы: «Красная Нива», «Новый Мир», «Фабзавком», «Буаотер», «Большевик», «Предприятие», «Под знаменем марксизма» и «Сибирь» ПРИНИМАЕТ КОНТОРА ГАЗЕТЫ «КРАСНЫЙ АЛТАЙ» И УПОЛНОМОЧЕННЫЕ КОНТОРОЙ АГЕНТЫ. Подписка принимается с 8 часов утра до 2 часов дня: ул. Короленко, № 87. ПОДПИСКА НА АВГУСТ МЕСЯЦ ПРИНИМАЕТСЯ ТОЛЬКО ДО 25 ИЮЛЯ. Спешите подписаться! Контора газеты «Красный Алтай».

СИБИРСКОЕ КРАЕВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КОММЕРЧЕСКОЕ ТЕЛЕГРАФНОЕ АГЕНТСТВО (КТА) СТАВИТ СЕБЕ ОСНОВНОЙ ЦЕЛЬЮ Широко оведомлять Коммерческие Организации о товарных ценах и конъюнктуре рынка. КТА имеет по всему СССР густую сеть коммерческих корреспондентов, ежедневно по телеграфу информирующих КТА о ценах на товары и продукты СССР и за границей. КТА ежедневно рассылает своим подписчикам (к началу делового дня) свои бюллетени, почтовый бюллетень рынков Сибири и Союза, за прошедший день. Бюллетень отсылается тем со всеми новейшими прейскурантами всех торговых организаций Союза Республик. При чем подписчики могут помещать в нем свои прейскуранты бесплатно (подписка) плата 7 рублей на 3 месяца). Корпусат КТА рассылает ежедневно телеграфный бюллетень об изменениях на цены и настроения рынков, новейшие постановления Советства о торговле и пр. КТА выполняет любые поручения коммерческих организаций по снабжен. информации мест (конъюнктура, валюты, цены на товары и т. д.) КТА имеет БЮРО КОММЕРЧЕСКИХ СРАВОК. Пользуясь льготным тарифом на телеграф и знанием гонков, дает любую справку за минимальную плату в течении 24 часов в пределах Сибири и 36-40 часов за остальных Республик С. КТА — НЕЗАВИСИМЫЙ ПОМОЩНИК НОВОЙ КООПЕРАЦИИ ЗАГОТОВИТЕЛИ И ПРОМЫШЛЕННЫ АРТЕЛЕИ — НУТАРИИ Барнаульский Корреспондентский пункт—г. Барнаул, Пумк ул., 106 Телефон № 154 Адрес для телеграмм, Барнаул СИВКТА. 1862 Губ. Корреспондент Ивашколов.

Алтайское Отделение Сельхозкредита ПРИС ИТ ЧЛЕНОВ УЧРЕДИТЕЛИ, ИМЕЮЩИХ НА РУКАХ ВРЕМЕННЫЕ СВИДЕТЕЛЬСТВА ИЛИ КВИТАЦИИ, ЗАМЕНИТЬ ТАКОВЫЕ НА ПОСТОЯННЫЕ УЧРЕДИТЕЛЬСКИЕ ПАИ. Замена производится в помещении Отделения. Ул. Льва Толстого, № 88. С 9 до 2 1/2 часов ежедневно. 1851 БОРЖОМ ПОЛУЧЕН. (свежего разлива) ПРОДАЕТСЯ во всех аптеках и магазинах Санитарии и Гигиены Алтгубздрава. 1867 Тираж 10000 экз.